

# Угрозы Воронежу.

(104)

Осенью прошлого года Воронежу грозила опасность. Ныне эта опасность возродилась вновь. Сейчас непосредственная военная опасность сама по себе может казаться даже более серьезной, чем в прошлом году. Что же произошло в таком случае за эти месяцы? Что изменилось? Кто стал сильнее? Кто слабее?

В прошлом году Красновские войска были лишь нерегулярным авангардом других более могущественных и опасных нам сил: полчищ Гогенцолерна и войск Антанты. Мы все понимали и говорили тогда: „Придется ли красным войскам временно отступить под налетом красноповской конницы или же они сомнут ее,—вопрос не в этом. Неделю раньше или позже советские войска разобьют белых. Но исход величайшей в мире революции зависит от того, успеют ли прийти нашим белым на помощь белогвардейцы Германии, Англии, Франции и Америки“.

Вот где было решение вопроса. И вот где произошли величайшие изменения.

Германский милитаризм исчез. Несмотря на свое жалкое учредительное собрание, Германия раз'едается гражданской войной, которая неизбежно ведет к власти пролетариата. Англия, Франция, Америка победили, но их военная сила уже обречена. Это мы видели в Одессе и Крыму, откуда союзные хищники бежали, и на днях бессильно англо-французского милитаризма снова подтвердилось на судьбе Петрограда. Англо-французское правительство категорически заявляло о близком вступлении генерала Юденича в Петроград. Уже по всей Европе и по всему миру прошла весть о том, что красный Петроград п.л. На французской бирже стояло ликование. Но Петроград устоял. Английская и французская буржуазия оказывается бессильной помочь своим русским союзникам. Америка снова собирается уюодить свои отряды из Архангельска. Колчак, которого империалисты Антанты собирались признать, откатывается на Урал и за Урал. „Союзники“ и здесь бессильны ему помочь. Англо-французский милитаризм—уже по более как колоссальная картонная декорация. Он внутренне опустошен. Его источила насквозь революция. Скоро-скоро он рухнет на глазах всего мира.

Банды Деникина, продвигающиеся с Юга—это уже не авангард англо-французских войск, лет,—это вся та армия, которую контр-революция способна ныне выдвинуть против нас. За спиной у Деникина нет ничего, кроме враждебного ему тыла.

Иранда, за эти месяцы южная контр-революция успела создать значительную армию. Наши южные войска, разбив банды Краснова, натолкнулись на своем пути во второй линии, на белогвардейские войска Деникина. Мы ведем на юге в течении последних месяцев вторую войну. Враг обновился, наши полки остались те же. Наши главные силы и наше внимание были временно отвлечены на восток. К этому присоединилось разложение украинского партизанства и отрава Махновщины. Наш южный фронт заколебался и сдвинулся назад к Царицину, к Валашову, к Воронежу.

Из всех предшествовавших испытаний Красная армия выходила окрепшей. Сейчас удары по Харькову и Екатеринославу заставят подтянуться и выправиться Советскую Украину, которая ныне переживает такой же период, какой мы переживали летом прошлого года, когда чехо-словаки захватили у нас Поволжье включая Казань. Рабоче-крестьянская Украина—источник огромных материальных и личных сил. Ныне она целиком поднялась на поддержку южного фронта. Пополнения стекаются во все возрастающем числе. Пройдет немного недель и на южном фронте произойдет решительный перелом. В эти переходные недели нужно всеми силами и средствами прийти на помощь войскам южного фронта.

Нужно укрепить тыл. Нужно очистить всю прифронтовую полосу от дезертиров. Под непосредственной угрозой помещичьей и генеральской палки миллионы курских, воронежских, тамбовских, саратовских крестьян встряхиваются и сами гонят дезертиров в ряды красных войск. Ни одного уклоняющегося не должно оставаться в селе!

То же самое относится к командному составу. На всяких советских должностях сидят сотни и тысячи бывших офицеров старой армии. Они укрываются или их укрывают в качестве „незаменимых“. Если они сейчас где „незаменимы“,—то в рядах Красной армии. Этому худшему из виду легализованного дезертирства ныне будет положен конец.

Курск, Воронеж, Тамбов, Саратов превращаются в крепостные районы. Ядро крепостных районов составляют вооруженные коммунисты. Об эту линию укреплений разобьется деникинская волна.

Положение южного фронта тяжкое. Удвоим усилия! Устроим и удештерим их! Уготовим Деникину участь Колчака!

Л. ТРОЦКИЙ.

Воронеж,

27 июня 1919 г.